

公告提示

招商轮船出售2艘油轮



公司下属境外单船公司于12月4日与独立第三方香港海联国际船务有限公司签订了出售2艘9万吨级阿芙拉型单壳油轮的协议,总价折合约2.63亿元。

交大博通二股东持股被冻



公司第二大股东西安交通大学产业(集团)总公司所持公司的9023520股限售流通股被司法轮候冻结。

安信信托提示股价异动



公司股票连续三个交易日内收盘价格跌幅偏离值累计达到20%。截至目前,公司不存在应披露而未披露的重大信息。

方正科技变更募投资向



公司临时股东大会通过关于变更部分募集资金投向的议案;通过关于公司与中钢集团互保的议案。

国务院批准中钢集团整体上市计划

将报批国资委,拟明年上半年“先A后H”

本报记者 徐虞利

中国最大的钢铁生产服务企业中国中钢集团整体上市一事终于落地。昨日,中钢集团总裁黄天文在集团与宝钢签署战略合作协议后向本报记者表示,目前国务院已批准中钢集团进入资本市场,将报批国资委,下一步还将涉及很多具体程序,包括设立股份公司以及相关资产批文的准备工作。

今年9月曾有消息称,中钢集团将整体上市,但中钢集团未予回应。中钢集团有关负责人昨日透露,中钢集团的95%资产将进入中国中钢股份有限公司实现整体上市,并采取

先内地A股后香港H股的形式上市,估计将于明年上半年实施。此前有消息称,中钢集团已聘请中银国际、摩根大通及瑞银作保荐人,集资规模达15亿美元(约117亿元)。

随着中钢天源的上市和中钢集团控股ST吉发,市场关于中钢集团整体上市的传闻一直未绝。去年11月,中钢集团总裁黄天文曾向记者表示,中钢集团将不安排集团的整体上市,而是按产业分板块逐步进入资本市场:首先计划2007年到2009年实现集团内综合性的公司上市;其次是安排集团旗下以五大产业为主的公司,在2009年到2011年实现上市。

据了解,中钢整体上市的战略

是在与十多家投行机构进行长时间接触以及多方考虑后做出的慎重决定。黄天文昨日对宝钢等战略伙伴与公司今后是否有资本市场的合作一事表示,目前还未到这一步。

据了解,中钢集团去年的销售规模达610亿元,是2003年的3倍左右,利润超过9亿元。中钢集团计划2008年销售规模达800亿元,2010年达1000亿元。此外,中钢集团的国内和海外战略投资进展顺利,除取得澳大利亚两大铁矿的股权外,还与南非最大铬矿公司签约以2亿多美元收购的矿产及冶炼厂50%的股权;在国内投资118亿元修建杭州湾跨海大桥,取得30年经营期限。

中钢宝钢结盟加强上下游合作

本报记者 徐虞利

昨日,国内最大的钢铁企业宝钢集团和最大的钢铁生产服务企业中国中钢集团两家央企在京签署战略合作协议,双方将在已有合作基础上,重点在铁矿石、铬矿等原料的供应,铬矿、镍矿等铁合金的供应等方面展开进一步合作。

根据协议,双方还将在设备和器材备件的供应,海内外的资源开发,技术交流与合作,工程技术等领域开展全方位、深层次的合作,就钢铁服务企业与钢铁生产企业实现优势互补。中钢集团

总裁黄天文介绍,集团旗下多家公司是宝钢的战略供应商及合作伙伴,目前双方正在推进的河北沧州市滨海镍铁项目就是双方在资源开发领域的有益尝试,双方未来在海外资源的开发上肯定会有合作。

宝钢董事长徐乐江表示,目前上游行业的整合和国外钢铁企业世界范围内的重组对宝钢和国内钢铁企业的发展提出了挑战,保障原料供应安全和提高装备技术水平将是宝钢实现新一轮战略目标的重要手段,与中钢的合作将进一步增强彼此的竞争力。

长城电脑拟11亿入股冠捷科技

本报记者 彭友

长城电脑近日公布收购报告书称,公司拟以11.4亿港元(约11.23亿元),以5.7港元/股的价格,购买京东方科技集团股份有限公司持有的冠捷科技有限公司已发行股份总数约10.27%的待售股份(共计2亿股)。

据悉,长城电脑拟用自有资金5.23亿元,并通过银行借款筹资6亿元用于本次股权收购,将导致公司资产负债率由29%提高到47.4%。

公司称,本次收购完成后,长城电脑持有冠捷科技的股权仅为10.27%,暂未达到控股地位,不能对冠捷科技合并财务报表。同时,长城电脑也未就本次资产收购出具当年和次年的盈利预测报告。

上港集团调整分离债投资项目

本报记者 陈建军

上港集团今天公告称,公司决定调整发行分离交易可转债的募集资金拟投资项目。与此同时,公司本次分离债的发行规模将调整为:本次拟发行分离债总额不超过245000万元,即发行不超过2450万张债券,每张债券的认购人可以无偿获得公司派发的一定数量的认股权证。

公告表示,为适应市场变化,公司拟将上海港外高桥港区六期项目由多功能码头调整为集装箱专用码头,该项目需报请国家发改委核准。故此,公司董事会决定,上海港外高桥六期工程项目不再作为本次分离债的募投资项目,调整后本次分离债的募投资项目为上海港罗泾港区二期工程项目。上海港罗泾港区二期工程项目概算总投资482114.70万元,上海港外高桥六期工程项目项目概算总投资为259799万元。

上海建工再获10亿元工程合同

本报记者 陈建军

上海建工今天公告称,公司获得招商银行大厦10.65亿元工程合同。至此,在最近3个月时间内,上海建工共签署了54.84亿元的工程合同。

上海建工表示,其下属的上海市第四建筑有限公司中标招商银行大厦(暂定名)工程位于上海市浦东陆家嘴地区,为框筒结构地上37层、地下4层,建筑面积约124346平方米,计划开工日期2007年12月18日,预计工期为1036日。

中标招商银行大厦工程,仅仅是上海建工近期所获系列重大工程中的一个。此前,上海建工在9月4日和11月16日分别公告表示,其下属的上海市第一建筑有限公司中标上海半岛酒店上部总承包工程,中标价为117413.8万元,上海市第七建筑有限公司中标的世博中心工程施工总承包工程,中标价为165749.9412万元。

亚泰集团整合水泥子公司

本报记者 陈建军

亚泰集团今天公告称,公司决定出资设立吉林亚泰集团水泥投资有限公司,注册资本274300万元,由公司全额出资。

亚泰水泥成立后,将对所属水泥产业子公司的股权进行整合,即将公司及所属子公司持有的水泥产业子公司的股权全部转让给亚泰水泥,转让价格以所属水泥产业子公司2007年12月31日经审计的净资产为依据。股权转让完成后,亚泰水泥将直接持有所属水泥产业子公司的股权,成为所属水泥产业子公司的控股股东。

古井贡酒涉案高管被免职

本报记者 应尤佳

古井贡酒今日公告称,根据公司董事会决议,公司将免去朱仁旺、卢建春公司高级管理人员职务。此前,朱仁旺、卢建春因涉嫌利用职务之便谋取利益,已被立案调查,无法履行高级管理人员职务。

根据检察机关起诉信息,朱仁旺被前担任古井贡酒股份有限公司董事、常务副总经理、销售公司总经理。1994年至2007年,朱仁旺利用职务便利,为他人谋取利益,多次收受30余人贿赂,共计人民币212万元、美金9000元。案发后,赃款已全部追缴。而卢建春原为古井贡酒的销售公司原副总经理,目前正被亳州纪委调查中。

第一落点

两公司因重大事项停牌

本报记者 陈建军

华仪电气今天公告称,因公司近期将有重大事项披露,公司股票从今日起停牌,待该重大事项披露后按规定复牌。

*ST 维高公告表示,公司正在讨论重大事项,因有关事项尚存在不确定性,为避免对公司股价造成重大影响,公司股票停牌。公司承诺,若未能在股票停牌之日起5个工作日(含停牌当日)就有关重大事项与相关部门咨询论证,或有关论证未获通过的,公司将公告并复牌。停牌期间,公司将每周发布一次事件进展情况公告。

海泰发展出售子公司股权

本报记者 陈建军

海泰发展今天公告称,公司董事会同意以4574.73万元的价格向天津海泰控股集团转让公司所持有的天津新技术产业园区海泰数码科技有限公司97.6%的股权,同意以516.76万元的价格向海泰控股集团转让公司所持有的天津津微软件技术有限公司82.5%的股权,将公司存货中承揽的通信管道铺设业务形成的华苑产业园区外部分区域435孔公里的通信管道出售给海泰控股集团。

ST星源债务重组完成

本报记者 彭友

ST星源今日公告称,公司日前已支付东方资产管理公司债务重组方案所约定的最后一期款项,至昨日,公司与东方资产管理公司的债务重组方案已全部履行完毕,根据现行会计制度的规定,公司获得约5600万元的一次性债务重组收益。

莫高股份今年业绩预增200%

本报记者 陈建军

莫高股份今天公告称,经公司财务部门初步测算,预计公司2007年1月至12月净利润较上年同期增长200%以上。业绩预增的原因是公司葡萄酒产业有较大增长,其他产业稳定增长。2006年,莫高股份实现的净利润为601.65万元,折合每股收益是0.04元。

S*ST天发资产叫卖 两石油巨头属意

本报记者 彭友

随着S*ST天发的控股权已经易主,公司的资产也将“失地”,并被次第送上拍卖席。知情人士透露,公司资产评估总值达57823万元,中石油、中石化等巨头均对此表示了兴趣。

湖北九鼎拍卖公司和湖北鄂土拍卖公司近日分别公告称,根据S*ST天发委托,拍卖公司定于12月11日在荆州市三峡宾馆会议室对S*ST天发部分资产进行公开拍卖,其中包括S*ST天发对外债权及部分长期投资、核心资产、天发石油大楼及有关资产。

其中最引人垂涎的,莫过于S*ST天发拥有的石化资产。据了解,其拥有湖北天发石油化工有限公司99.80%股权;湖北天发富洪石油化工有限公司95.00%股权;江西天发石油化工有限公司17.70%股权;宜昌天发石油物流有限公司80.00%股权;武汉天发石油物流有限公司93.85%股权。以上资产评估值2154.7万元。

S*ST天发还拥有常德天发石油液化气公司100%股权;湖北天发胜方管道液化气有限公司80%股权;海南天发石油液化气公司100%股权;湖北天发石油液化气有限公司99.47%股权;武汉天发石油液化气



有限公司95%股权;湖北天发宜昌三峡液化气有限公司90%股权。以上资产估值为1764.9万元。

此外,S*ST天发还拥有武汉阳逻油气库核心资产、三峡油气库核心资产,以及相关工程物资。三者资产评估值共为2.8亿元。其中武汉阳逻油气库拥有5000吨级专用码头一座,拥有5000立方米汽、柴油罐17个(容量约7万吨),2000立方米液化气

罐6个(容量1.2万吨)。油气库年周转油50万吨,液化气25万吨,是长江中上游地区规模最大的油气综合储库之一。

值得注意的是,当前最为吃香的加油站资源并没有出现在待拍之列。知情人士解释,S*ST天发的加油站资源都掌握在其子公司手中,拿下S*ST天发的子公司,再通过相关手法,自然可以取得这块资产。

据透露,中石油、中石化等业内巨头对天发的相关资产均表示了明显的兴趣,并与之有过接触。毕竟,要吃下这么多资产,还是需要不小的财力和社会背景。”上述知情人士说。

记者昨日致电拍卖行经办人,在其看来,上述资产的实际价值其实远远大于评估值,“有兴趣的话,最好赶紧出手”。

苦等半年 *ST联谊被“判”终止上市

本报记者 应尤佳

去年暂停上市的公司最近陆续迎来“终审判决”。继S*ST国瓷、S*ST金荔后,*ST联谊今日也接到了上证所将其终止上市的“判决”。

*ST联谊是由于2003年到2005年连续三年经审计的净利润亏损而自2006年3月10日起被暂停上市。2006年12月,*ST联谊易主,深圳市松江投资担保集团成为公司的第一大股东,同月,公司顺利实施股改。

公司于2007年5月11日正式提交了恢复上市申请,并得到受理。

应该说,*ST联谊的“硬件条件”还不错,公司2006年实现净利润1441.1万元,2007年前三季度也同样盈利,而且还完成了股改。目前看来,在诸多申请恢复上市的公司中,只有*ST联谊同时具备这些条件。

不过,*ST联谊2006年年报还显示,其扣除非经常性损益之后的净利润仍亏损1.27亿元,主营业务利

润也亏损1336.4万元。今年上半年,公司实现净利润2968.7万元,但公司仍在半年报中坦陈,公司的现金流紧张,主业仍然面临巨大困难。

业内人士指出,交易所目前不仅仅用报表作为衡量暂停上市公司能否恢复上市的标准,他们更看重的是公司是否具备持续经营能力这一实质性条件。很显然在主营业务没有产生根本性改观,新股东入驻也没有带来优质资产注入的情况下,公司持续盈利的能力并没有得

到相关监管部门的肯定。

据WIND统计,自2006年起暂停上市至今的12家公司中,S*ST国瓷由于未按期披露2006年年报已终止上市;其余11家公司2006年均实现扭亏、向交易所提出了恢复上市申请并被受理,除了现在结果已出的S*ST金荔、*ST联谊之外,还有9家公司在等待交易所的答复。随着“硬件条件”最好的*ST联谊的谢幕,其余的暂停上市公司很可能迎来一个“寒冬”。

预受要约数触限 苏泊尔或暂停上市

本报记者 应尤佳

法国SEB公司要约收购苏泊尔股权出现重大进展。深交所提供的最新数据显示,截至12月4日,已有258户股东,共2413.5631万股股份预受了SEB公司的要约。这部分要约一旦履行,将使苏泊尔因公众持股不足而不具备上市条件,由此成为沪深两市首家因股本分布问题被暂停上市的公司。

根据深交所规定,若社会公众持有的股份低于公司股份总数的25%,或股本总额超过4亿股的公司,社会公众持股的比例低于10%,则上市公司股权分布不再具备上市条件。

苏泊尔现有总股本是2.16亿股,没有超过4亿股,根据核算,如果社会公众接受要约的股份数超过1848.8万股,则社会公众持有的股份将低于苏泊尔股份总数的25%,其时,苏泊尔将不具备上市条件。

按规定,若要约收购完成后,苏泊尔连续20个交易日不具备上市条件,苏泊尔股票将被暂停上市;若被暂停

上市之日起12个月内仍不能达到上市条件,苏泊尔股票将被终止上市。

如今,预受要约的股份已经超过1848.8万股,达到2413.5631万股,苏泊尔面临被暂停上市的风险大大增加。而且,苏泊尔股东可能还会不断预受SEB要约。

但是,这其中依然存在不确定性,因为预受要约是可以撤回的。根据协议,在要约收购期限届满3个交易日前,即2007年12月17日之前(含17日),预受股东可以撤回预受要约。

所以,只有当17日之后预受股份依然超过1848.8万股,苏泊尔的暂停上市的风险才将明确。业内人士分析,要想在20个交易日迅速解决股权比例问题存在技术困难,因此苏泊尔一旦触发了暂停上市的条件,将很有可能先被暂停上市一段时间。

此前,上市公司暂停上市多因连续三年亏损,还没有因为股本分布问题而被暂停上市,因此如果苏泊尔此次因市场流通股占比过少而被暂停上市,将首开两市先河。